

114 年「推動中藥商產業升級輔導計畫」輔導示範店家獲獎名單

新聞稿附件

輔導示範店家	負責人姓名	所在縣市	商家介紹
泰成藥行	許開興	嘉義縣	早期大林鎮中藥行林立，當時泰成中藥行以賣當歸起家，在當歸大漲的全盛時期蓋起了樓房，得到了當地人稱「當歸樓」的美名。後因患者不願生病的隱私被他人得知，隱身於巷弄中的「當歸樓」反倒成了遮蔽性極佳之處，可提供客人良好的隱私環境，因而較其他中藥行生意隆盛。至今已歷經三代傳承，超過了百年的歷史。
樂櫻堂漢藥鋪	李采儒	南投縣	走進《樂櫻堂漢藥鋪& 漢方咖啡館》，顛覆你對中藥的傳統印象！在百子櫃藥香氤氳的氛圍裡，品嚐結合養生與美味的漢方咖啡、茶飲與藥膳點心，體驗時尚又健康的生活方式。這裡不只是中藥房，更是日常養生的空間；透過「小小藥童體驗營」與中藥市集，讓親子共同認識草本智慧，感受中華文化的深厚底蘊。樂櫻堂致力於傳承與創新，讓漢方文化在現代生活中延續、再生。快來樂櫻堂，邂逅屬於你的漢方時光！
正菖中藥行	何興漢	臺中市	哇！這包四神湯，好喝到六神無主。是在哪裡買的？告訴你，在正菖。 很久以前有一間正菖中藥行。老闆娘阿霞姐每天親自幫客人抓藥，45 年來風雨無阻。我們是太平在地鄰里的重要精神寄託。每天總有人純上門聊天，這些人，不只是需要湯藥，更需要一帖精神上的十全大補湯。這也是家業繼續傳承的根本。現在交棒給女婿阿漢傳承經營這間有人情味的老藥行。換新、不換心，仍會秉持創立的初衷～藥材好，藥才好。真心待客人、有念則花開。
厚安 中藥房	張景智	高雄市	厚安中藥房是間經營四十餘年的傳統藥鋪，發源於高雄市左營區的市場裡，後來搬遷至高雄市舊縣區的大社區。轉型後的老店，始終秉持著「上工治未病」的養生概念，堅持用高標準來為客人把關安全的藥材。希望將藥食同源的飲食觀念，推廣至更多民眾的生活中。
永興藥業有限公司	盧家茂	高雄市	永興中藥行董事長盧永盛在中藥界有 35 年經歷，為台灣地區安心藥材指標廠商，由於台灣中藥房日漸凋零，立志於推廣中藥文化的想法。與盧家茂共同創立永興藥業有限公司，漢方手作創意空間透過

			有趣的手作教室體驗來分享傳統文化，讓民眾明白中藥在生活中扮演非常重要的角色。並透過各機關與各協會合作，舉辦各種文化體驗市集，讓中藥可以再多元化，讓傳統得以保留。
忠春中藥行有限公司	古承蒲	新北市	忠春堂- 四寶媽的護理級漢方家 忠春堂中藥行(新莊)，由創辦人徐炳壬先生於民國64年創立，堅守「忠於良藥，四時常春」的承諾。現由具備護理背景的四寶媽古承蒲傳承，專業提供代客抓藥、月子/長大人藥膳、養生茶飲等漢方服務。無論是尋求健康養生，或交流育兒經，都誠摯邀請您光臨，一同泡茶聊聊！
同心堂蔘藥行 南京東路分行	張茂楠	臺北市	同心堂蔘藥行是一家開業43年的老牌蔘藥行，堅持道地藥材的經營理念，童叟無欺！店內銷售小包裝產品，方便消費者購買及使用，無論是自燉即時燕窩、十全大補雞湯冷凍包，還是端午節熱銷的養生肉粽，各種突破創新的產品，加熱即可食用，廣受消費者好評，讓中藥與生活更加緊密融合！
壽星堂 中藥房	蔡宗基	高雄市	壽星堂中藥房是源自於雲林的百年老店，傳承至第四代。從傳統中藥房起家，堅持品質與安全，也把草本智慧融入日常生活，研發養生茶包、堅果花椒醬、藥燉食補等產品，讓養生更簡單、更貼近你我的生活。
五味堂 中藥行	黃琇芳	臺中市	「五味堂」名稱源於中醫五行，旨在實現身心平衡。創辦人黃浩然因對漢方的熱愛而成立品牌，將傳統中藥轉化為現代茶包飲品，如健美茶和潤喉茶。90年代推出的潤喉珠和潤喉錠獲得廣泛歡迎，成為領導品牌。 第二代創新將中藥材製作成獨特飾品，並提供客製化服務，讓中藥融入日常生活，帶來健康美麗的體驗。
貞安中藥房	林素貞	屏東縣	創立於千禧年，師承百齡中藥職人林朱貴老先生，以「貞誠相待，安心為本」為經營理念，「嚴謹」二字為核心價值，致力於中藥事業之永續經營！ <ul style="list-style-type: none"> ●2004年 加入順天本草成為創始店家。 ●2015年 獲選衛生福利部「中藥房精進改造計畫」創新示範店家。 ●2019年 率先引進順天堂藥廠之安全藥材。 ●2022年 經認證為中藥實習指導師資，為中藥教育傳承盡一己之力。 ●2023年 成立貞安漢方生技為旗下子品牌，為拓展漢方養生市場再造新局。

春興藥行	吳凱融	臺南市	春興藥行鄰近府城著名的水仙宮市場，多年來秉持著誠信經營，童叟無欺，謹遵「修合無人見，存心有天知」古訓，用心講究，精選道地藥材，品質保證，價格合理公道，不只為顧客健康把關，更希望顧客買的安心、用的放心。
盛安中藥房	張瑞坤	臺中市	成立於 67 年前，秉持著傳承老祖宗的智慧、學術炮製藥材、代客煎藥及各式客製化服務。 我們將傳統中醫文化與現代健康需求結合，精選材料，提供優質漢方養生茶包；方便、美味又健康的藥膳調理包以及提供各類中藥材等符合顧客需求之服務。 專業炮製，確保品質！
岐安堂藥行	張哲銓	花蓮縣	岐安堂藥行由張漢統先生於民國四十七年創立，現由第六代張哲銓先生擔任負責人，藥行不僅堅守傳統漢方療養精神，更結合現代養生觀念，提供專業調理與貼心服務，代理順天堂科學中藥，多年來深耕在地，陪伴無數家庭守護健康，成為兼具傳統底蘊與現代品質管理的中藥品牌。